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De nationale raad van de Orde der artsen wordt om advies verzocht of het maken van een
medische afspraak via een digitaal platform afhankelijk gesteld mag worden van het betalen van
een voorschot.

1- In de regel heeft de arts recht op honoraria of forfaitaire bezoldigingen voor de door hem
geleverde prestaties (artikel 35 van de gecodrdineerde wet van 10 mei 2015 betreffende de
uitoefening van de gezondheidszorgberoepen).

Voorschotten voor te verlenen of af te leveren geneeskundige verstrekkingen mogen worden
ontvangen binnen de grenzen zoals vastgesteld in de overeenkomsten en akkoorden of bij een
afzonderlijke beslissing van de overeenkomsten- en akkoordencommissies (artikel 53, § 1/1, van
de gecodrdineerde wet van 14 juli 1994 betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige
verzorging en uitkeringen.

Geen enkele overeenkomst of geen enkel akkoord laat de arts toe een voorschot te vragen als
voorafgaande en systematische voorwaarde voor het toekennen van een medische afspraak

(https://www.inami.fgov.be/nl/professionals/verzorgingsinstellingen/ziekenhuizen/zorg/Paginas/default.aspx
- geraadpleegd op 6 januari 2023).

Uit de website van het Riziv blijkt dat voorschotten niet toegelaten zijn als er geen enkele grens
vastgesteld is door de bevoegde overeenkomsten- of akkoordencommissie
(https://www.inami.fgov.be/nl/professionals/informatie-algemeen/Paginas/uitreiking-bewijsstuk-
patient.aspx - geraadpleegd op 6 januari 2023)[1]

2- Wat de toegang tot de zorg betreft, mag de derdebetalersregeling geen nadeel ondervinden van
een mechanisme dat het maken van een afspraak laat athangen van het betalen van een som.

De zwakke financiéle toestand van de patiént mag de arts nooit beletten de patiént toch de
noodzakelijke medische hulp te bieden. (commentaar bij art. 33 CMD)

3- De commentaar bij artikel 33 van de Code van medische deontologie herinnert eraan dat de arts
geen erelonen kan ontvangen voor een afspraak die de patiént niet heeft nagekomen. Wel kan hij
een redelijke schadeloosstelling vragen, indien hij aantoont dat hij schade heeft geleden door het
niet-nakomen van de afspraak. De patiént moet op voorhand correct ingelicht zijn over de
omstandigheden waarin dergelijke schadeloosstelling wordt gevraagd. De schadeloosstelling moet
redelijk blijven en moet de bepalingen van het Wetboek Economisch Recht respecteren, in het
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bijzonder deze betreffende de onrechtmatige bedingen (art. VI1.83, 17° en 24°, Wetboek
Economisch Recht)

Indien de patiént tot slot bijzondere omstandigheden buiten zijn wil kan aanvoeren, dienen deze in
aanmerking te worden genomen.

4- Om het niet opdagen bij een afspraak (no show) tegen te gaan, zijn het aanbieden een
toegangelijk annulatiesysteem en het sturen van herinneringen voor de consultatie doeltreffende
hulpmiddelen.

[1] Wat betreft esthetische ingrepen, zie ook artikel 20 van de wet van 23 mei 2013 tot regeling van
de vereiste kwalificaties om ingrepen van niet-heelkundige esthetische geneeskunde en
esthetische heelkunde uit te voeren.
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